

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía { Semestre 2 ptas.
Año 4 »
Fuera de Gandía » 4 50 »

Sábado 19 Febrero 1921

Segunda época.—Año XXII.—Núm. 1078

Dirección y Administración
Germanías, 9. GANDIA

Alrededor del Monumento

Nadie con más razón

Cristo es el Rey inmortal de los siglos. Su trono está en todas partes, y ni la carcoma devoradora de los tiempos, ni la piqueta impía de sus enemigos, ha de causar mella, ni ha de socavar el pedestal que lo sostiene. Eternamente se doblará la rodilla en el infierno ante el trono que allí le ha levantado la justicia y eternamente se le adorará en el cielo ante el solio de su gloriosa Majestad; pero la eternidad no reza con la tierra y la tierra sin embargo ha resultado el teatro de sus maravillosas bondades: el hombre que desde la tierra ha de pasar a postrarse para siempre ante su trono de justicia entre tormentos, o ante el trono de su gloria entre delicias, se atrajo, con el imán de sus miserias, las infinitas misericordias de su Divino Corazón y aunque en el momento supremo de la muerte del Redentor, se escapó de obcecados pechos el delito blasfemo, no queremos que este crime sobre nosotros, no ha dejado de operar en no pocos que le han pagado el tributo de su sangre, de su vida, de su apostólica palabra, de sus brillantes concepciones, de su valor intrépido, de sus heroicas virtudes. Pero santos y guerreros y príncipes y artistas y guerreros y genios, son hombres que formando agrupaciones constituyen los pueblos, y pueblos ha habido que de palabra y de obra, con blasfemias y sacrilegios, han negado a Cristo un trono destruyendo sus templos y arrancando los crucifijos de los estrados de instituciones caritativas y sociales. Y tanto la actitud aumentaba y tanto el desahucio hacia el adorable Redentor del mundo, que las leyes, que no pueden ser leyes si no tienen por base la justicia, fueron, y con ellas se fomentaba

ese desamor y esa inconcebible ingratitude; mas entre los pueblos de él distanciados, no había uno en el que no tuviera amigos, víctimas heroicas que aisladamente le honraran, y cuando con odio satánico se llegó a echar por el suelo las cruces que recuerdan su cruento sacrificio del Calvario y destruir por el fuego o la piqueta las Iglesias que recuerdan su perenne sacrificio en el Sacramento del altar, como supremo esfuerzo, se dignó mostrar a algunos de esos amigos que le eran fieles, de esas víctimas que le eran gratas, envuelto entre llamas, sangrando su herida, ceñido de espinas y coronado por la cruz, su divino Corazón, a cuyos impulsos había subido a la cruz y se había quedado en el Sagrario, diciéndoles: este es el Corazón que tanto ha amado a los hombres, encargándoles la propaganda de su culto a cambio de promesas inefables.

Esas promesas frecuentemente cumplidas, han dejado sentir sus saludables efectos y el reinado del Corazón de Jesús ha ido ganando terreno. Los pueblos le han construido Basílicas, le han dedicado templos; en las iglesias se le han consagrado altares y erigido congregaciones que han celebrado en su honor fiestas esplendorosas y entretanto, una alma privilegiada de un compatriota nuestro, de venerable memoria, en uno de sus amorosos raptos, oye de los labios divinos esta frase que inunda de júbilo su corazón español: Reinaré en España y con más veneración que en otras partes. Y la promesa va cumpliéndose. Al culto privado y modesto ha seguido el culto público y esplendoroso, a las Cofradías y Apostolados la ostentación de las Placas en las puert.

de las casas y la consagración de las familias, a la entronización en los hogares, la entronización en los salones consistoriales y la consagración de los municipios y todos estos chispazos de público y extensivo vasallaje, obtiene sanción augusta, oficial y solemne para la nación hispana el día 30 de mayo de 1919, cuya fecha no podrá menos que gravar la historia con caracteres de oro.

Sobre el corazón de la península y sobre magnífico pedestal se asienta la imagen del Corazón de Jesús, y en ese día imborrable para los buenos españoles, destacándose en primer término la familia real, cercada de altísimas representaciones nacionales del Clero y la Nobleza, del Ejército y la Magistratura, de la ciencia, del arte y del pueblo, surge, en medio de su Gobierno, la augusta figura de nuestro Monarca y en presencia del Santísimo Sacramento, hace la Consagración del Reino a su divino Corazón.

Bien hace Francia dedicándole la Basílica de Montmartre, bien hace Colombia tomando en Cortes el acuerdo de consagrarle la República, bien hace Méjico en levantarle un monumento sobre el monte Tepeyac, bien hace España en construir el templo del Tibidabo, bien hacen los Duques de la Conquista en levantar en los jardines de su palacio del Ferrol un facsimil del monumento del Cerro de los Angeles, bien hace la región santanderina en coronar con la imagen del Corazón de Jesús, los llamados Picos de Europa, bien hacen las ilustres damas y pundonorosos militares de Melilla, entusiasmándose ante la idea de labrarle otro monumento, pero...

Muy mal lo haría la huerta de Gandía si con algún esfuerzo y a costa de algún sacrificio, no se impusiera el deber de consagrarle el suyo, al que como nadie tiene derecho. El 30 de

mayo del pasado año, primer aniversario de la Consagración oficial de España al Corazón de Jesús hizo la suya también oficial el Arciprestazgo de Gandia. El hecho revistió tal esplendor que hasta hoy, no conocemos rincón alguno del mundo que pueda honrar sus crónicas con algo semejante. La magnificencia del acto resultó felizmente abrumadora con las 9.000 personas que formaban en la procesión y las 16.000 que presenciaron la Consagración, pero aún revisten mayor importancia los preparativos. El Libro de Actas de veintiocho Ayuntamientos, se enriquece con el acuerdo, tomado por sus concejales, a propuesta de los alcaldes, de consagrar sus respectivos pueblos, oficialmente al Corazón de Jesús y concurrir a la manifestación religiosa de la capital del distrito, y esto no se encuentra en todas partes; el valor de esta resolución, no puede tarse en estos tiempos; bien merece perpetuarse su memoria con la consistencia de un monumento que diga a las generaciones futuras: Nadie como Gandia; nadie con mas razón que la huerta de Gandia, para enclavar en el centro de su distrito y sobre granítico pedestal la Imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús.

El proyecto está estudiado, el lugar está escogido, los trabajos están encargados y para sufragar los gastos de las obras la Junta recurre a la generosa piedad de los que por naturaleza o por espíritu se sienten gandienses esperando que no ha de faltar el óbolo, pequeño o grande de ninguno de ellos. El que no pueda costear un bloque que aporte una piedra, que eche una palada de cemento, un grano de arena, una gota de agua, pero que en la lista de suscripción no falte el nombre de ningún católico de la comarca; para que todos esos nombres queden encerrados en el pecho de la estatua como una protesta de amor y una plegaria de venturoso efecto para el logro de las benditas promesas de Cristo Redentor.

Juan de D. Martínez,
Can. Penitenciario

Vacunación antirrábica

Dr. Vicente Grau Bono

TABERNES DE VALLDIGNA
(Valencia)

Calle Gabriel Hernández, 11

Delegación Comarcal de Benicadell y Mariola

Cuando este número llegue a manos de los suscriptores entusiastas de REVISTA DE GANDIA, estarán seguramente en movimiento muchos de los pueblos de nuestro Comarcal, dirigiéndose a la hermosa y agricultura villa de Muro de Alcoy.

Este pueblo que se dispone a intensificar sus cultivos por métodos racionales y abonos con graduación y pureza garantizados: este pueblo que aspira al abaratamiento de las subsistencias, y a vender sus productos en común y hasta por intercambio con otras regiones, librándose así de la plaga del intermediario; este pueblo, en fin, que cree, por estos medios, no solo hacer más llevadera la vida del obrero del campo, sino que resulte hasta envidiable, y nueva, a los que en las capitales se disputan un pedazo de pan, y son materia explotada por el socialismo, a venirse a buscar un modo de vivir más honrado, cómodo, higiénico, cristiano e independiente, en medio de la naturaleza donde se siente más intensa la presencia del Dios Providencia, ... llama en este día a patronos y obreros al mitin, a la gran reunión del Patronato, para dilucidar, discutir, para que los de arriba y de abajo se den un abrazo fraternal, símbolo del amor puro, y nazca, y brote de allí la renovación de una vida de verdadera paz y prosperidad.

Honradas Masas del Campo, venid al mitin de Muro: allí os venceréis de que esa pavorosa cuestión que tanta sangre y ruina produce en la tierra, sólo tiene una solución, la propuesta por el catolicismo social: nuestra fórmula haría al punto alejar el peligro social que tan consternado lleva al mundo, la Iglesia podría arrancar muchas víctimas a la impiedad, a la desesperación, al pecado y al infortunio, cumpliendo su misión santa y salvadora, dificultada y casi imposibilitada hoy por el socialismo que ha abierto un abismo de recelos, y el sindicalismo revolucionario que ha llenado el corazón del trabajador de odio y separándole del sacerdote católico por una valla infranqueable de desconfianzas.

Venid todos, agricultores de Benicadell y Mariola, al mitin de Muro, allí tendréis una brillante representación de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, para cambiar impresiones los que ya tenéis entidades federadas; para informaros, los que aún no habéis fundado Sindicatos, ni Cajas de Crédito, ni Uniones obreras: allí habrá una Comisión del Consejo del Comarcal para atender reclamaciones justas y perfeccionar de común acuerdo nuestra naciente obra.

Agricultores todos, venid a Muro.

El Consiliario del Comarcal

JOSÉ GARCÍA SUÑER

Relojería, Joyería y Platería

DE

Pascual Cruaños

Sucesor de Santiago Adrorer

En esta casa encontrará el público un bueno y variado surtido en relojes, pendientes, alfileres y todo lo perteneciente a este ramo. También se hacen composturas garantizando su solidez.

PREGIOS ECONÓMICOS

MAYO 2 46

GANDIA

Notas de actualidad

Que no, que no y que no

Buscaba algo en mi escritorio con que dar la actualidad de la semana en REVISTA DE GANDIA, cuando he aquí que viene a parar a mis manos peccadoras un libro tan útil como desconocido para los amantes de las buenas letras: Los Médicos y la Medicina del malogrado doctor don Juan López de Rego, donde campean hermanadas la más pura y elegante dicción con las más sabias y prudentes normas de higiene, y todo condimentado con la gracia del chiste y del donaire de un consumado estilista.

Continuaba leyendo atentamente sus páginas, y vengo a tropezar con un articulito, que siempre ha de resultar de actualidad, pues se aborda el asunto de las representaciones cinematográficas desde su punto de vista higiénico: cuestión de tapete y en boga por ser el espectáculo favorito de las muchedumbres de nuestros días.

Suyas son estas palabras. «Para horrorizarse de la crueldad, que, según cuentan las crónicas, usaba Dionisio de Siracusa con sus prisioneros, basta visitar algunos de nuestros actuales cinematógrafos. Entrais en una sala profusamente iluminada, se apagan las luces y vuestra pupila se dilata enormemente. Primero, es una nubecilla polvorienta que se divisa en la confusa lejanía y va, con rapidez vertiginosa, agigantándose para esfumarse violentamente rebasando los límites del cuadro luminoso; habréis logrado apenas daros cuenta de que se trata de una carga de caballería, de un tren que llega o de un aeroplano que aterriza. Van y vienen, se agrandan o empequeñecen los objetos, se sustituyen las figuras y el paisaje, por arte de encantamiento. La musculatura encargada de acortar o alargar el diámetro antero-posterior del globo del ojo, no cesa de funcionar un momento, convirtiéndonos accidental y alternativamente en présbites y míopes. Todo lo que mi-

ramos tiene lugar en un plano real, donde con una sola tinta, monocromía, en infinitas gradaciones de claro-oscuro, se dibujan los primeros términos y las lejanías. Estas condiciones de vimalidad, altamente perjudiciales para la integridad funcional de la retina, se agravan considerablemente con la interrupción brusca del espectáculo, cuando se hace la luz y entonces hay que acordarse de Dionisio de Siracusa».

Continúa el doctor hablando de ciegos de deslumbramiento, del maternal cuidado de la naturaleza, dándonos y quitándonos la luz gradualmente por medio de los crepúsculos, de tal modo que si el sol pudiera lucir a media noche dejaría ciegos a todos los que sorprendiese con los ojos abiertos. Estas y otras varias enseñanzas higiénicas relativas al cinematógrafo nos dejó el llorado López de Rego, dignas todas ellas de eterna memoria y agradecimiento.

Pero..., Lisardo en el mundo hay mas, y si el cinematógrafo lo consideramos por su aspecto moral, ahí son nada las funestas consecuencias que de él se derivan. Mas dispensa, Fabio amigo, esto te lo reservo para el próximo número, en que nos dedicaremos a trabajo de laboratorio social, sacando consecuencia de que muchos de nuestros vicios y llagas sociales sometidos a un severo resumen y a un detenido análisis tuvieron por causa y tomaron su origen de eso que respecto a los cinematógrafos califica mucha gente despreocupada de meticolosidades, pequeñeces y tonterías, y a lo cual toda persona de criterio sano y de juicio recto ha de responder con las palabras que han servido de encabezamiento: que no, que no y que no.

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandía, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

Carta abierta

Amigo Pepe: aquí me tienes, pluma en ristre, en idéntica situación que el poeta del famoso soneto.

Yo sí que puedo decir con toda verdad «en mi vida me he visto en tal apuro», porque eso de dirigirse a todo un señor Alcalde es cosa, para mí desusada y por lo mismo embarazosa.

Dejo, pues, el Alcalde a un lado y me pongo a hablar con el amigo.

Querido Pepe: tú, que en los buenos tiempos de la juventud estudiaste Historia de España en compañía de este pobre peccador, no olvides que en otro tiempo los godos sacaron del campo a un labriego para hacerle rey, y que ahora los gandienses han sacado al Sr. Castañer de su fábrica para hacerle alcalde.

Pues bien; así como un labriego pudo ser un buen rey, un industrial puede ser un buen alcalde.

Mas para ello, conviene sepas que estás colocado entre la espada y la pared. Sí, entre la espada de la justicia divina y la pared de la política humana.

De ésta, poco ó nada debes temer, porque el daño que ella pueda inferirte es meramente temporal; de aquella debes temer muchísimo, porque todo lo sabe y castiga con penas eternas.

Procura, pues, moverte dentro del campo de la alcaldía de tal modo que merezcas el aplauso de los buenos y la recompensa de Dios; no te acobardes ante la infame calumnia ni ante la enorme presión de las exigencias de los partidos, cuando éstas se hallen en pugna con tu conciencia de hombre honrado y de buen cristiano. Ten siempre presente que Gandía es, ante todo, proverbialmente piadosa, y luego esencialmente agrícola.

Dirige una mirada al norte de la ciudad y allí encontrarás los hijos de San José de Calasanz que te alimentaron con la piedad y las letras, págalos con gratitud palpable; mira desde tu despacho o desde tu cama la iglesia de San José y fomenta el culto católico; pasa revista al Hos-

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia. — Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes. — Descuentos de letras sobre la Península. — Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero. — Giro sobre las principales plazas de España y del extranjero. — Compra y venta de valores públicos — Descuento de cupones. — Cartas de crédito. — Anticipos sobre valores públicos. — Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras — Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abona los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	°/o	Francos: A la vista,	3	°/o
» A 3 meses,	3 1/2	°/o	» A 6 meses,	3 1/2	°/o
» A 6 meses,	3	°/o	Libras: A la vista,	4	°/o
» A 1 año,	4	°/o	» A 6 meses,	5	°/o

pital y a la Beneficencia y tropezarás con enfermos y desvalidos de los cuales eres tan amante y piensa que, si el alcalde debe interesarse por todos los gandienses, debe mirar de un modo especial por los desheredados de la fortuna.

Finalmente, no te ofenda la libertad que me he tomado de escribir y publicar estas líneas, teniendo en cuenta que han brotado del corazón de tu mejor amigo de la infancia.

PAQUITO

BIBLIOGRAFIA

De propia cosecha

Van transcurridos algunos años, sin que hayamos podido saborear frutos intelectuales razonados por el estudio y cuidadosamente cultivados por paisanos nuestros. A las obritas que gandienses publicaron, hemos de añadir otra debida a la pluma experta, aunque de «novel, pero de original inspiración», de D. Rafael Oller y Serra.

Es un valioso tomito intitulado «Composiciones ideológicas» en el que mezcla su autor, trabajos que claramente patentizan su erudición; con otros que muestran cuan sentimental vibra la lira de su estro. Después de una sentida dedicatoria y de un sencillo prólogo, encabeza el libro con unos versos blancos, muy rítmicos, con asunto de Lite-

ratura preceptiva; siguen unos sonetos de arte retórica; y otros notables por la originalidad de la materia a versificar que es las de Zoología, Botánica, Horticultura, Historia, Astronomía etc.; podríamos llamarlos dialécticos. Existen cuatro Doloras de armoniosa cadencia; y un fino, cuánto sutil pensamiento con arte expuesto «Delirio sin Ley». A más en una composición en prosa, «Correr un temporal», indica ser el autor capaz de realizar con la pluma, inmortales creaciones.

Bien; muy bien por su labor: así se dá gloria al pueblo que le vió nacer y se alcanzan fama y nombre envidiables, en el mundo de las letras.

Que no sea el último, ese libro que viene a romper el largo mutismo, en que se había sumido la ilustración de nuestra patria chica.

La más sincera enhorabuena.

J. Vilagarcía

NOTICIAS

LOCALES

La Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros de esta Ciudad ha llevado a cabo una idea altamente moralizadora para facilitar el ahorro infantil. Hemos tenido ocasión de ver las interesantes libretas infantiles para los niños y niñas que deseen ahorrar pequeñas cantidades;

dichas libretas, (que por cierto llevan en su margen hermosas máximas morales) constan de 10 hojas, en las que hay 30 cuadros en cada cara dispuestos para pegarse otros tantos sellos de ahorro de valor 10 céntimos, de suerte que el niño que haya invertido sus ahorros en estos sellos tendrá al llenar una hoja completa 6 pesetas. Una vez esté llena una hoja el niño o su representante puede pedir se le abra una libreta definitiva en dicho establecimiento y hacer una primera imposición de 6 pesetas, que le rentará el 4 por ciento.

De esta suerte el niño por pobre que sea puede comenzar a despertar su afán de ahorro, invirtiendo las cantidades pequeñas de 10 céntimos en sellos de ahorro, reuniendo al poco tiempo su pequeño capital. Los sellos de ahorro se expondrán en dicho establecimiento y en otros que se anunciará bien sean tiendas, escuelas, etc.

Felicitemos a los Sres. del Consejo y de la Junta de Gobierno de esta veterana institución por medida tan útil y práctica y en beneficio de las clases desvalidas.

Sigue el Sr. Alcalde, desarrollando su actividad en el cumplimiento de sus deberes. De acuerdo con los horneros ha fijado el siguiente precio para el pan: Panecillos, francés, de 110 gramos a 0'10 céntimos; panecillos, viena de 100 gramos a 10 céntimos; pan, vienas

de 250 gmos. a 25 ctmos.; fresado, de 110 gmos. a 10 ctmos.; pataquetas de 110 grms a 10 ctms; pan de rosca 1 kilogramo 80 céntimos. Este último solo podrá venderse a peso y en manera alguna a unidades.

Desde luego aplaudimos esta determinación, pero suponemos que el Sr. Alcalde continuará su tarea y le indicamos para orientarse que los huevos, por ejemplo, se venden aquí en Gandía a 3 pesetas docena cuando los están ofreciendo en la capital a 2'40 y 2'50 pesetas docena, en la carne también ha de meter mano de acuerdo con los tablajeros, el Sr. Alcalde y ver la rebaja que se puede fijar.

Esta campaña pro-subsistencias ha de ir siempre acompañada de la vigilancia para evitar el fraude en el peso y calidad de los artículos.

Sabemos que el Sr. Castañer abraza el propósito de satisfacer a cargo de la Caja Municipal, los gastos extraordinarios ocasionados en la confección del censo, durante la alca día del Sr. Morell, sobre cuyos gastos hablamos ya en número anterior. No esperábamos menos de la rectitud del nuevo alcalde.

También hemos notado los preparativos para el arreglo del pavimento de las calles, habiéndose comenzado ya los trabajos en el Paseo de las Germanías. Adelante Sr. Castañer y que los dineros que se inviertan, sean bien aprovechados en beneficio de esta ciudad.

Nuestro particular amigo y paisano el culto e ilustrado D. Rafael Oller Serra. Acaba de sacar a la luz pública un elegante tomito de producciones poéticas con el epígrafe de «Composiciones ideológicas». Hacemos propias las palabras de nuestro compañero de Redacción D. J. Vila García en su juicio crítico que insertamos en el presente número y le enviamos la enhorabuena al novel autor.

Suponemos fundadamente que nuestros lectores se darían cuenta del error de los cajistas en el pasado número. Decíamos que en casa

del Sr. Chova (y no Mora, como pusieron los cajistas), ex alcalde pedáneo del Grao de Gandía y dependiente de la casa Román, se hallaban cierta tarde, no ha muchos días, comiendo tranquilamente tres afamados carteristas, muy conocidos en el mundo policíaco, y consignábamos este hecho para rechazar cierta insidia con ocasión de un pequeño hurto habido en dicho poblado y dejar las cosas en su lugar.

El Jefe de la Administración de Correos de esta Ciudad, D. Miguel Codorniu ha sido trasladado, en virtud de su ascenso a inspector del cuerpo, a las Palmas (Gran Canaria).

Ha sido nombrado para el desempeño del cargo de Administrador de Correos de Gandía D. Rodrigo Bonilla.

El establecimiento de Relojería y Joyería de D. Santiago Adrorer sito en la calle Mayor, ha sido traspasado al inteligente en dicho arte D. Pascual Cruañes. Dada la competencia del nuevo dueño de dicha casa, ha de encontrar el público gandiense un completo y variado surtido en las últimas creaciones del ramo y un esmerado y cuidado servicio en la compostura y ventas de artículos de joyería y relojería. Felicitamos sinceramente al Sr. Cruañes.

DE SOCIEDAD

El Martes llegó a esta ciudad hospedándose en el Palacio Ducal el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Antonio Castro, Obispo de Ancud (Chile), a quien acompaña el Reverendo Padre Antonio de León San Juan. El ilustre Prelado viene a estas tierras para admirar cuanto de notable encierra la ciudad de los Borjas. Al besar el anillo pastoral de Su Ilustrísima, le damos nuestra respetuosa bienvenida.

El R. P. Ramón Lloberola que hasta pocos días, desempeñó el cargo de Rector del Colegio Noviciado de los P. P. Jesuitas de esta ciudad, ha sido nombrado Rector

del Colegio de Orihuela, para donde salió el pasado lunes. Con profundo sentimiento consignamos hoy la partida del P. Lloberola; en los pocos meses que estuvo entre nosotros logró captarse el respeto y la admiración de propios y extraños por sus relevantes virtudes y dulce atractivo, dejando gratísima impresión en cuantos le trataron. Felicitamos al Colegio Oriolense por tal nombramiento y enviamos nuestra sentida despedida al P. Lloberola.

Para ocupar la vacante del antes nombrado P. Lloberola, ha sido designado el R. P. Jesús I. Iglesias, que ejerció el cargo de socio-secretario del Provincialato hasta hace poco. Hombre de exquisita competencia y bien probada experiencia es el nuevo Rector de este Colegio-Noviciado, a quien no falta las luces de su reconocida virtud. Reciba nuestro saludo y confiamos en que su gestión sea muy conducente a la gloria de Dios.

El domingo salieron para América, nuestros paisanos el inteligente industrial D. José Compañy Llopis y su distinguida esposa D.^a Rosa Buada con sus monísimas hijas. Los señores Compañy, tras de permanecer entre nosotros larga temporada emprenden nuevo su viaje a ultramar. Les deseamos feliz travesía y retorno al punto de su residencia.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

Oprimido el hombre por los angustiosos límites de la vida presente, anhela otra vida de paz, de luz, de gloria, de inmortalidad, Jesucristo se la promete y de ella le da una grandiosa muestra y garantía en el Evangelio de hoy que dice así:

«Y seis días después tomó Jesús consigo a Pedro y a Santiago y a Juan su hermano y subiendo con ellos a un monte alto.

«Se transfiguró ante ellos y res-



CHOCOLATES



Los mejores del mundo
JOAQUÍN ORÚS
 Marca: Escudo Virgen del Carmen
 ZARAGOZA

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la
Calle de Rausell, número 13 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisas Ex. in paladar

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

plandeció su rostro como el sol y sus vestidos se pusieron blancos como la nieve.

«Y al mismo tiempo se le aparecieron Moisés y Elías conversando con El, de lo que había de padecer en Jerusalén.

«Entonces Pedro tomando la palabra dijo a Jesús: Señor, bueno es estarnos aquí, si te parece hagamos aquí tres pabellones, uno para tí, otro para Moisés y otro para Elías.

«Y hablando todavía Pedro, una nube resplandeciente los envolvió. Y al mismo instante resonó desde la nube una voz que decía: «Este es mi hijo amado en quien tengo todas mis complacencias: Oídele.

«Y oyendo los discípulos la voz cayeron sobre sus rostros en tierra poseídos de grande temor.

«Mas Jesús se llegó a ellos, los tocó y dijo: Levantaos y no temáis.

«Y alzando los ojos no vieron a nadie sino a solo Jesús.

«Y al bajar del monte les mandó Jesús: A nadie digáis esta visión, hasta que el Hijo del hombre haya resucitado de entre los muertos.»

Nuestro adorable Redentor se manifiesta hoy a través de dichas claridades de gloria y esplendores divinos, para revelar aquellas magnificencias inefables que El guarda como en depósito para satisfacer con su vista a los bienaventurados.

El Tabor fué el monte santo, el monte misterioso que Jesús hizo célebre para siempre llevando consigo a sus tres discípulos más allegados, para que fueran testigos de su trans-

figuración, verificada la cual, se inclinaron los cielos para que allí concurra todo lo grande y significativo que encerraban los tiempos pasados, los tiempos predichos, y los tiempos en que, cesando las sombras y figuras, tendrían vida, virtud y eficacia santa las cosas por Jesús establecidas para durar hasta el fin de los siglos.

Quiere Jesús conversar con Moisés y Elías mostrando que respeta la ley y honra al profeta: hablan de su pasión y muerte como del sacrificio y sangre que sellaría el Nuevo Testamento; y que al intento de perfeccionar la glorificación divina y la senda de salvación debe subordinarse lo que en plazo determinado había de cesar: los sacrificios y ceremonias de la antigua ley.

Llegó la plenitud de los tiempos, cumpliéronse los vaticinios, y el Eterno Padre señalando a Jesús como hijo suyo y objeto de sus complacencias, determina su voluntad última y soberana en aquel testamento inalterable, cuyas cláusulas han de enriquecer a todas las gentes en bienes del cielo, como hijos adoptivos de Dios y hermanos y coherederos del mismo Jesús.

Mas para percibir la herencia de salvación, preciso es trabajar en buena ley y pelear como buenos soldados de Cristo y por los sufrimientos de la campaña merecer ser glorificados con Cristo.

Al designar el Eterno Padre personalmente a Jesús como Hijo suyo añade: *Oídele*. Oíd cuando enseñe y

cuando mande; oídele cuando corrija y cuando reprenda; oídele siguiendo sus ejemplos; imitando sus virtudes, siendo dulces y humildes de corazón, benignos y caritativos. Oídele, porque el que no le oye y obedece, no es recibido en su gloria. Oídele y no os dejéis seducir de las ilusiones terrenas, ni de los modernos regeneradores del mundo que le llevan a la iniquidad y a la destrucción.

Y bajando del monte mandó Jesús, que no dijeran a nadie lo que habían visto, hasta que con su pasión y muerte hubiese redimido al hombre y con su resurrección hiciera más creíble y asequible la gloria que revela en la transfiguración.

CRUZ

SANTORAL

Domingo II de Cuaresma, 20. — San León, obispo de Catania en Sicilia.

LUNES, 21. — San Severiano, obispo y mártir de Palestina.

MARTES, 22. — Santa Margarita de Cortona, terciaria franciscana, cuyo cuerpo se conserva incorrupto en Toscana.

MIÉRCOLES, 23. — Ayuno sin abstinencia. Santa Marta, virgen y mártir española de Astorga en el año 254; después famosa entre los castellanos.

JUEVES, 24. — San Matías, apóstol en lugar de Judas el traidor.

VIERNES, 25. — Ayuno con abstinencia. El beato Diego Corvallo de la Compañía de Jesús, portugués, muerto en agua helada en Oxú, Japón.

SABADO, 26. — Ayuno sin abstinencia. Nuestra Señora de Guadalupe en Nueva España, hoy Méjico, aparecida a un indio en 1531.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 20. — Dominica II de Cuaresma. A las 7 y media Misa de Comunión general por el Apostolado de Oración de Señoras.

A las 9 y media Misa Conventual y Sermón cuaresmal por el Muy Ilustre Sr. Magistral de esta Colegiata.

A las 4 y media Siete Domingos a San José.

Todas las tardes a las 4 en punto, Ejercicio del Via-Crucis.

TIP. LA BUENA PRENSA. — Alcoy

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracabo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saït, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARON DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria RIEGOS PARA LOS CAMPOS

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono 1.248
CAMINO GRAO 201 Valencia

Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos

HORNO CONTINUO — HORNO INTERMITENTE

SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA. — Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, resilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

SE VENDE un molino harinero y arrocero, sito en la ciudad de Oliva, y otras fincas urbanas y rústicas en Gandía; ofrecimientos de dinero a préstamo. Dará razón D. Jesús Domingo y Gomar de Gandía.

Se vende un motor eléctrico acoplado a bomba centrífuga, marca «Siemens», capacidad 1.600 litros agua por minuto, prevalencia manométrica m. 23 para corriente alterna trifásica 210 vóls., con su correspondiente transformador a aceite y demás accesorios para su completo funcionamiento.

Dará razón José María Company, Gandía.

GRAN FABRICA DE VELAS
DE CERA DE S. JOSÉ

Fuster y Garrido.-Ollería

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad, para el culto divino: bujías; parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, número 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pajarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don José Gómez Gomis

Paseo de las Germanías n.º 15.-2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
: : triple agua de azahar : :

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por **JOSÉ TODOLI**

C. Morán, 6 y 8.-GANDIA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ

Paseo, 1.-Tel. 199, OLIVA

SE VENDE a precio módico; la madera y artefactos del teatro familiar instalado en Centro Legitimista de esta ciudad. Darán razón: D. Luis Burguera, D. Felino Albiñana y D. José Miret.

Aumentos considerables de las cosechas

obtiene el agricultor mediante el abono racional empleando, además del ácido fosfórico y el azoe, la

POTASA

que es indispensable para todas las plantas. Información gratuita dará a quien la solicite:

Otto Medem y Comp.^a

Valencia, Barcelona, Bilbao
Málaga, Alicante, Tarragona

A los agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1,2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK
medio waflo

Para combatir la **SARNA**
y curar las **ERUPCIONES DE LA PIEL**

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA